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Cruzime faţă de prietenii 
necuvântători la Sibiu 

Fo
to

: 
S

O
M

A

Fo
to

: 
TN

R
S

Violenţa împotriva animalelor nu este un fenomen izolat în judeţul Sibiu. Datele oferite 
de Inspectoratul de Poliţie Judeţenean (IPJ) arată că, pe parcursul anului 2025, poliţiştii 
au deschis 13 dosare penale pentru fapte de cruzime asupra animalelor, iar în alte 39 de 
situaţii au fost aplicate sancţiuni contravenţionale. Reprezentnţi IPJ Sibiu spun că, în 
situaţia în care aveţi cunoştinţă despre un abuz împotriva unui animal, iar acesta se află 
într-o situaţie de pericol, este recomandat să sesizaţi serviciul de urgenţă 112, în vederea 
intervenţiei imediate a organelor de poliţie.  Pagina 3

Teatrul Naţional „Radu 
Stanca” din Sibiu începe 2026 
cu trei reprezentaţii sold-out 
ale celei mai recente produc-
ţii marca Silviu Purcărete – 
„Neasemuita poveste a lui 
Abul Hossein Yemenitul şi 
a fugii lui în pustie”

„Neasemuita poveste a 
lui Abul Hossein Yemenitul 
şi a fugii lui în pustie”, în 
regia lui Silviu Purcărete, 
aduce pe scenă o istorie 
aproape uitată din marea 
ţesătură a O mie şi una de 
nopţi: povestea unei poveşti 
pierdute, pe care însuşi sul-
tanul, sătul de istorisiri, o 
cere cu o curiozitate de co-
pil. Căci ceea ce nu se mai 
spune capătă o strălucire a-
parte, iar redescoperirea ei 
devine pretextul unei aven-
turi teatrale.

Spectacolele se vor juca 
în 8, 9 şi 10 ianuarie la Sa-
la Mare.

În luna ianuarie, la TNRS 
se mai joacă spectacolele 
”Aici nu se simte”, ”Lola 

Blau”, cu Emőke Boldizscu, 
în regia Dumitru Acriş, ca-
re va avea premiera in data 
de 14 ianuarie, ”Conu Leo-
nida faţă cu Reacţiunea… o 
fandacsie cu Efi miţa”, de Ma-
riana Cămărăşan, ”Purice-

le în ureche”, în regia lui 
Şerban Puiu, sau ”Iona”, în 
regia lui Silviu Purcărete.

Biletele pentru spectaco-
lele TNRS se pot achiziţio-
na online, pe site-ul www.
tnrs.ro/ro/program-bilete.

Primul spectacol al anului la TNRS Cadoul aleşilor locali pentru 
sibeni, de Anul Nou: taxa de 
salubrizare majorată cu 22 la sută

Taxa de salubritate plătită de sibieni va 
fi  majorată, din 1 ianuarie, cu 22 la sută, du-
pă ce Consiliul Local al Municipiului Sibiu 
a aprobat astăzi actualizarea cuantumului 
acestei taxe. Hotărârea se aplică atât per-
soanelor fi zice, cât şi agenţilor economici.

Sibienii vor plăti mai mulţi bani pentru 
gunoi nu doar pentru a acoperi costurile 
pentru activităţile acestui serviciu, ci şi 
din cauza faptului că zeci de mii de conci-
tadini se sustrag de la plata acestei taxe. 
Defi citul anilor anteriori a ajuns la 8,68 
milioane de lei.

Tergiversările între consilierii locali a-
parţinând diferitelor partide au fost inten-
se pe acest subiect, însă, în cele din urmă, 
majoritatea au votat pentru majorarea 
acestei taxe.

Noile tarife
Pentru abonamentul ECO: o persoană 

va plăti 21 lei, două persoane vor plăti 42 
lei, iar 3+ persoane vor plăti 54 lei.

Pentru abonamentul PRACTIC: o per-
soană va plăti 27,5 lei, două persoane 

vor plăti 55 lei, iar 3+ persoane vor plă-
ti 72 lei.

Pentru abonamentul MAXI: o persoană 
va plăti 85 lei, două persoane vor plăti 85 
lei, iar 3+ persoane vor plăti 85 lei.

„Udatul Ionilor“. Obiceiul care face 
Tălmăcelul unic în lume.
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Școala cu toporul ţinut la loc de cinste
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Investiţii de peste 1 milion de lei la 
Pneumoftiziologie
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Modificări importante pe liniile de transport 
metropolitan ale traseelor 570 și 571
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Transportul Metropolitan 
Sibiu anunţă modifi cări 
ale programului de circu-
laţie şi ale traseelor pen-
tru liniile de autobuz 570 
şi 571, modifi cări care vor 
intra în vigoare începând 
cu data de 12 ianuarie 
2026. Decizia a fost luată 
în urma discuţiilor cu 
cetăţenii şi a analizelor 
realizate privind fi abilita-
tea actualelor rute. 
Potrivit reprezentanţilor 
operatorului de trans-
port, autobuzele vor cir-
cula conform unui nou 
program, iar anumite 
curse vor avea trasee 
modifi cate sau prelungite.

Modifi cări pe linia 570
Pentru cursa care plea-

că la ora 06:45 din staţia 
Sadu Moară, traseul va fi  

prelungit. Autobuzul va 
parcurge următoarele ar-
tere: Rahovei, Bulevardul 
Mihai Viteazu, Calea Dum-
brăvii, Piaţa Unirii, Stra-
da Andrei Şaguna, Strada 
Vasile Cârlova, Strada 
Transilvaniei, Bulevardul 
Victoriei, Piaţa Unirii, Ca-
lea Dumbrăvii, Bulevardul 
Mihai Viteazu, Strada Ni-
colae Iorga, Calea Cisnă-
diei, cu capăt de linie la 
Kaufl and Arhitecţilor.

Modifi cări pe linia 571
În cazul liniei 571, pen-

tru cursele marcate distinct, 
care pleacă din staţia Kau-
fl and Arhitecţilor la orele 
13:30, 15:30 şi 17:40, trase-
ul spre Sadu va fi  modifi cat. 
Aceste curse nu vor mai tran-
zita strada Doamna Stan-
ca. Noul traseu va include 

Calea Cisnădiei, strada Ra-
hovei, strada Sibiului, zona 
Shopping City, DN1, 
DJ106D, strada Şelimbăru-
lui, strada Târgului, strada 
Unirii, strada Cetăţii, 
DN106C, iar în localitatea 
Sadu vor fi  parcurse străzi-
le Micu Klein, Căminului, 
Morii şi Fabricii, cu sosire 
la Sadu Moară.

Tarife şi facilităţi
Tarifele de călătorie ră-

mân neschimbate. Un bilet 
intern costă 3,5 lei, biletul 
pentru Cisnădie este 5 lei 
şi are valabilitate de 75 de 
minute, iar biletul pentru 
Sibiu costă 7 lei, cu valabi-
litate de 90 de minute.

Abonamentele sunt va-
labile 30 de zile şi sunt dis-
ponibile atât în variantă 
nominală, cât şi nenomina-

lă. Pentru două localităţi, 
abonamentul nominal cos-
tă 130 de lei, iar cel pentru 
trei localităţi 170 de lei. 
Abonamentele nenominale 
au preţuri de 180 de lei pen-
tru două localităţi şi 240 de 
lei pentru trei localităţi.

Elevii şi pensionarii be-
nefi ciază de gratuitate pe ba-
za abonamentului obţinut 
din agenţiile Tursib sau on-
line, cu documente justifi ca-
tive. De asemenea, persoa-
nele cu handicap grav şi în-
soţitorii acestora circulă gra-
tuit pe baza legitimaţiei.

Pentru informaţii actu-
alizate în timp real, călăto-
rii sunt încurajaţi să utili-
zeze aplicaţia SibiuBus. Tra-
seele complete şi programul 
de circulaţie pot fi  consul-
tate pe site-ul ofi cial al ope-
ratorului, www.tursib.ro.

Modificări importante pe liniile de transport 
metropolitan ale traseelor 570 şi 571

Raluca Turcan: „Văd internetul plin 
de poze cu oameni politici care aplaudă 
programul Masă la şcoală” (CP)

Raluca Turcan vine cu explicaţii despre programul „Ma-
să la şcoală”.

„Văd internetul plin de poze cu oameni politici care apla-
udă programul <Masă la şcoală>. E bine că se aplaudă as-
tăzi, dar adevărul e că drumul până aici a fost lung şi deloc 
comod politic”, scrie Turcan.

„Lucrurile au stat aşa:
Când am lansat programul de masă sănătoasă, în 2016 

(proiectul de lege a fost depus în 2013, deci a durat ceva să-l 
punem în practică!!!), mi s-a spus că e populism ieftin şi că 
<nu sunt bani>. Mi s-au adresat insulte şi jigniri persona-
le doar pentru că am luptat pentru implementarea acestui 
program. Am început atunci cu 50 de şcoli, într-o perioadă 
în care puţini aveau curajul să creadă că o masă sănătoasă 
poate ţine copiii la şcoală. Astăzi, după aproape zece ani, 
vorbim de aproape 1.500 de şcoli şi peste 520.000 de elevi 
şi preşcolari care au o masă diversifi cată la şcoală.

Datele au confi rmat exact ce ştiam: acolo unde există ma-
să la şcoală, prezenţa creşte şi abandonul scade. Adevărul 
este că în comunităţile rurale, sunt dureros de mulţi copii 
care merg la şcoală pentru că măcar acolo au o masă pe zi! 
Pentru ei, şcoala este singura şansă reală de a ieşi din cer-
cul sărăciei.

În paralel, continuăm să aruncăm cu bani pe un program 
depăşit – <Cornul şi laptele> – cu bugete ridicole şi rezulta-
te aproape inexistente. 0,70 lei pentru fructe, 1,11 lei pentru 
lapte, 0,65 lei pentru panifi caţie. În prea multe şcoli, produ-
sele ajung la gunoi sau hrană pentru animale. Risipă de bani 
publici, zero efect educaţional şi valoare nutritivă redusă.

Soluţia este simplă şi perfect realizabilă: renunţarea la 
<corn şi lapte> şi transformarea întregului program de ali-
mentaţie şcolară într-un program de masă sănătoasă. Di-
rect spus: Masă Sănătoasă trebuie generalizat la nivel na-
ţional. O masă caldă de 16,5 lei pe zi, cu posibilitate de su-
plimentare din bugetele locale, aduce copiii la şcoală, spri-
jină familiile vulnerabile şi dă stabilitate comunităţilor.

Şi nu vreau să-mi spună cineva că NU sunt bani pentru 
că dacă NU se aruncă cu banii pe fi rme de partid şi produ-
se proaste, vă garantez că banii se găsesc! Ministerul Edu-
caţiei trebuie să prezinte o analiză serioasă asupra ambe-
lor programe, să vedem în ce şcoli au fost implementate cum 
trebuie şi să vedem câţi bani pot veni din fonduri europene 
şi cât trebuie acoperit din bugetul naţional pentru a imple-
menta Masă Sănătoasă la nivel naţional.

România a promis acest lucru în 2016. Sper să nu mai 
aşteptăm încă zece ani ca să facem ce ştim deja că funcţio-
nează”, adaugă Turcan.
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Un amplu proces de inves-
tiţii în dotarea cu aparatu-
ră şi echipamente medica-
le moderne destinate dia-
gnosticării şi tratării paci-
enţilor cu patologii pulmo-
nare a fost fi nalizat 
cu succes la Spitalul 
de Pneumoftiziologie 
Sibiu. Achiziţiile derulate 
pe parcursul anului 2025 
au avut ca obiectiv princi-
pal creşterea calităţii 
actului medical, îmbună-
tăţirea preciziei diagnosti-
cului şi asigurarea unor 
condiţii optime de trata-
ment şi recuperare 
pentru pacienţi.

Pentru pacienţi
„Preocuparea conducerii 

spitalului a fost constant ori-
entată către investiţii în apa-
ratură medicală modernă, ca-
re să răspundă nevoilor ac-
tuale ale pacienţilor şi să sus-
ţină activitatea cadrelor me-
dicale, oferindu-le instrumen-
tele necesare pentru a prac-
tica un act medical sigur şi 
performant. Considerăm că 
dotarea cu echipamente de 
ultimă generaţie este un pas 
esenţial pentru creşterea ca-
lităţii serviciilor medicale ofe-
rite şi pentru alinierea la stan-
dardele actuale din domeniul 
medical”, a declarat Cristian 
Roman, manager Spitalul de 
Pneumoftiziologie Sibiu.

Noile echipamente medi-
cale, achiziţionate în cursul a-
cestui an, permit utilizarea 
unor tehnologii de ultimă ge-
neraţie, esenţiale în evalua-
rea şi monitorizarea afecţiu-
nilor respiratorii, contribuind 
totodată la efi cientizarea ac-
tivităţii personalului medical.

Investiţii necesare
„Având în vedere faptul 

că tot mai mulţi medici din 

cadrul spitalului au obţinut 
competenţe pentru efectua-
rea de investigaţii de poli-
grafi e cardio-respiratorie, cu 
scopul de a diagnostica ap-
neea în somn, a fost necesa-
ră achiziţionarea de apara-
tură nouă, respectiv poligra-
fe cardio-respiratorii şi apa-
rate auto CPAP şi BI-PAP, 
pentru a le oferi posibilita-
tea de a lucra şi acestor co-
legi. De asemenea, ţinând 
cont de faptul că unii dintre 
pacienţii noştri sunt obezi, 
au fost achiziţionate încă 4 
paturi pentru persoane su-
praponderale, care rezistă la 
peste 250 de kilograme. Achi-
ziţionarea acestei aparaturi 
moderne reprezintă un real 
sprijin pentru activitatea sec-
ţiei şi pentru echipa medica-
lă. Ne bucurăm că există o 
preocupare constantă pen-
tru modernizarea bazei teh-
nice, deoarece aceasta are 
un impact direct asupra ca-
lităţii îngrijirilor medicale 
oferite pacienţilor cu afecţi-
uni pulmonare”, spune dr. 

Ioan Drăghilă, Medic Şef Sec-
ţia Pneumologie II.

Investigaţii 
şi tratamente 
mai efi ciente

La rândul său, doamna 
doctor Lavinia Danciu, Direc-
tor Medical al unităţii sanita-
re, a subliniat progresul rea-
lizat în acest domeniu prin 
achiziţionarea noii aparaturi.

„Suntem mulţumiţi de 
creşterea capacităţii de teh-
nologizare a spitalului prin 
dotarea cu aparatură moder-
nă, care ne permite să oferim 
investigaţii şi tratamente mai 
efi ciente. Noile echipamente 
ne permit să realizăm inves-
tigaţii mai precise, să stabi-
lim diagnostice corecte într-un 
timp mai scurt şi să adaptăm 
tratamentele în funcţie de ne-
voile fi ecărui pacient. Ne do-
rim ca şi în anii următori să 
continuăm procesul de înlo-
cuire a aparaturii vechi cu 
echipamente noi, performan-
te, astfel încât pacienţii noş-
tri să benefi cieze de cele mai 

bune condiţii de diagnostic şi 
tratament”, a declarat dr La-
vinia Danciu, Director medi-
cal Spitalul de Pneumoftizi-
ologie Sibiu.

Ce s-a achiziţionat
Printre aparatele achiziţi-

onate se numără un nou apa-
rat GeneXpert, echipament 
de diagnostic molecular, o teh-
nologie de ultimă generaţie 
care contribuie semnifi cativ 
la creşterea calităţii şi rapidi-
tăţii serviciilor medicale ofe-
rite pacienţilor, oferind un di-
agnostic sigur; un dispozitiv 
de asistare a tusei şi de mo-
bilizare a secreţiilor respira-
torii, utilizat în special pen-
tru pacienţii cu afecţiuni pul-
monare care au difi cultăţi în 
eliminarea mucusului din că-
ile respiratorii, precum bron-
şiectazii, BPOC, fi broză chis-
tică sau bronşite cronice, un 
aparat de terapie electromag-
netică, efi cient în anumite 
afecţiuni respiratorii, precum 
BPOC, astm bronşic, fi broză 
pulmonară, sechele post-in-
fecţii respiratorii

(inclusiv după pneumonii 
sau infecţii virale severe), cu 
scopul de a susţine recupera-
rea şi de a ameliora simpto-
mele, precum şi mai multe po-
ligrafe cardio-respiratorii, a-
parate auto CPAP, Bi-PAP, 
spirografe, electrocardiogra-
fe, monitoare funcţii vitale, 
capnografe, paturi pentru pa-
cienţi supraponderali, aparat 
nebulizare, luminometru pen-
tru măsurat bacterii şi set a-
parate fi tness în aer liber.

Valoarea achiziţiilor este 
de aproximativ 1 milion de 
lei, aproape 500 000 de lei fi -
ind alocaţi de către Consiliul 
Local Sibiu, prin Agenda de 
Sănătate 2025, iar alţi apro-
ximativ 500 000 de lei repre-
zentând venituri proprii.

Investiţii de peste 1 milion 
de lei la Pneumoftiziologie
¤ Banii au fost cheltuiţi pentru aparatură medicală modernă 
pentru diagnosticarea şi tratarea afecţiunilor pulmonare
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LICITAŢIE

S.C. PIEŢE SIBIU S.A.
PIEŢE SIBIU S.A. organizează în data de 29.01.2026, orele 

12:00 la sediul societăţii din Sibiu, str. Calea Șurii Mari, nr. 16A 
(Piaţa Obor), licitaţie pentru închirierea spaţiilor și terenurilor 
rămase libere în pieţele din Municipiul Sibiu precum și spații 

pentru comerțul stradal de legume, fructe și fl ori.

Documentaţia pentru licitaţie va fi pusă la dispoziţia 
solicitanţilor la sediul societăţii din data de 19.01.2026. 

Termenul limită pentru înscrierea la licitaţie este 
27.01.2026 ora 12.

Informaţii la tel. 0736/440349.

PUBLICITATE
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Bogdan Trif, PSD Sibiu: 
„Vieţi salvate!” (CP)

Peste 500 de intervenţii au avut cele do-
uă ambulanţe pe care am reuşit, împreună 
cu colegul meu, fostul senator PSD, Claudiu 
Mureşan, să le aducem la Sibiu, printr-un 
amendament depus la legea bugetului, şi as-
ta doar în perioada octombrie-noiembrie 2025. 
Datele au fost furnizate de Serviciul de Am-
bulanţă Judeţean Sibiu. Banii au fost alocaţi 
de la bugetul de stat în mod direct, cu speci-
fi carea achiziţionării celor două ambulanţe, 
una de tip B şi una de tip C.

Dacă prin aceste intervenţii am reuşit, 
în mod indirect, să contribui la salvarea u-
nei vieţi, consider că mi-am făcut datoria 
faţă de sibieni.

Felicitări celor care lucrează la Servi-
ciul de Ambulanţă din Sibiu pentru mun-
ca nobila pe care o depun zi si noapte!

Presedinte PSD Sibiu, Bogdan Trif

Violenţa împotriva 
animalelor nu este 
un fenomen izolat în jude-
ţul Sibiu. Datele oferite 
de Inspectoratul de Poliţie 
Judeţenean Sibiu (IPJ) 
arată că, pe parcursul 
anului 2025, poliţiştii 
au deschis 13 dosare 
penale pentru fapte 
de cruzime asupra anima-
lelor, iar în alte 39 de situ-
aţii au fost aplicate sancţi-
uni contravenţionale.

Maria-Antonia OANA

„Toate cazurile sesizate 
au fost tratate cu maximă 
celeritate, fi ind desfăşurată 
întreaga gamă de activităţi 
specifi ce, implicit dispunere 
de măsuri legale. IPJ spri-
jină prevenirea şi combate-
rea oricăror forme de cru-
zimi şi rele tratamente în-
dreptate împotriva anima-
lelor şi asigură pe această 
cale faptul că structurile de 
resort desfăşoară în mod cu-
rent activităţi care au ca 
obiect animalele afl ate într-o 
situaţie de pericol”, au trans-
mis reprezentanţii IPJ Si-
biu pentru cititorii Mesage-
rului de Sibiu.

Chiar dacă autorităţile 
sunt mereu în alertă, iar ca-
zurile sunt investigate ra-
pid, realitatea arată că ani-
malele continuă să fi e victi-
mele violenţei, uneori în si-
tuaţii greu de înţeles.

Căţeluşa fără un ochi
Un caz şocant a apărut 

chiar la începutul anului 
într-un sat din apropierea 
Sibiului, unde o căţeluşă pe 

nume Zia a fost bătută cu 
cruzime de mai mulţi copii. 
Salvatorii spun că Zia era 
un câine extrem de blând şi 
prietenos, deloc agresiv. În 
urma bătăii, animalul a su-
ferit răni grave, ba chiar şi-a 
pierdut un ochi şi un canin. 
Din fericire animalul a fost 
salvat la timp şi dus la adă-
postul Animal Life, unde a 
primit îngrijiri medicale.

Cazul este acum investigat 
de poliţie, iar autorităţile în-

cearcă să stabilească exact ce 
s-a întâmplat. Poliţiştii atrag 
atenţia că violenţa asupra ani-
malelor este pedepsită prin le-
ge şi că astfel de fapte nu ar 
trebui tratate cu indiferenţă.

„De aceea, misiunea poli-
ţiştilor Biroului pentru Pro-
tecţia Animalelor Sibiu are 
ca scop reducerea cazurilor 
de violenţă împotriva anima-
lelor şi cunoaşterea consecin-
ţelor adoptării unui astfel de 
comportament, prevenirea si-

tuaţiilor în care animalele 
sunt abandonate, dar şi for-
marea de promotori ai preve-
derilor legale cu privire la pro-
tecţia animalelor şi adopţia 
acestora”, au mai transmis 
reprezentanţii IPJ Sibiu.

Unde pot sesiza un abuz 
asupra animalelor?

În situaţia în care dum-
neavoastră aveţi cunoştin-
ţă despre un abuz împotri-
va unui animal, iar acesta 

se afl ă într-o situaţie de pe-
ricol, este recomandat să se-
sizaţi serviciul de urgenţă 
112, în vederea intervenţiei 
imediate a organelor de po-
liţie. Poliţia Animalelor, prin 
structurile de intervenţie 
constituite la nivel judeţean 
vor interveni în ajutorul ani-
malelor în astfel de cazuri.

Totodată, dacă aveţi cu-
noştinţă despre încălcări ale 
legislaţiei privind protecţia 
animalelor, care nu necesi-

tă intervenţia imediată a Po-
liţiei, aveţi posibilitatea de 
a informa Direcţia pentru 
Protecţia Animalelor prin 
trimiterea unei petiţii prin 
e-mail, accesând site-ul Po-
liţiei Române www.politia-
romana.ro, secţiunea Peti-
ţii online sau al inspectora-
telor judeţene în competen-
ţa cărora se afl ă accesând 
acelaşi site www.politiaro-
mana.ro, secţiunile Unităţi 
teritoriale – Petiţii online.

Cruzime faţă de prietenii 
necuvântători la Sibiu
¤ 13 dosare penale au întocmit în 2025 poliţiştii sibieni pentru acte de cruzime împotriva animalelor

Potrivit Legii nr. 205 din 26 mai 2004 (*republicată*), consti-
tuie infracţiune şi se pedepseşte cu închisoare de la 6 luni la 3 ani 
sau cu amendă:

a) intervenţiile chirurgicale destinate modifi cării aspectului 
unui animal sau altor scopuri necurative, cum ar fi  codotomia, cu-
parea urechilor, secţionarea corzilor vocale, ablaţia ghearelor, col-
tilotul ciocului şi dinţilor;

b) despărţirea puilor de mamă până la vârsta de minimum opt 
săptămâni de viaţă în vederea comercializării, exceptând îndepăr-
tarea puilor de mamă înainte de perioada minimă specifi că speciei 
pentru înţărcare;

c) folosirea de animale vii pentru dresajul animalelor sau pentru 
a le controla agresivitatea, dacă le creează suferinţă.

De asemenea, constituie infracţiune şi se pedepseşte cu închi-
soare de la un an la 5 ani sau cu amendă:

a) folosirea animalelor sălbatice aparţinând subîncrengăturii 
vertebrate, indiferent de gradul de îmblânzire, născute în captivita-
te sau capturate din natură, în spectacole de circ, circuri ambulan-
te, caravane şi trupe de artişti ambulanţi, precum şi în orice alte 
tipuri de spectacole similare;

b) folosirea armelor cu tranchilizant asupra animalelor în alte 
situaţii decât pentru imobilizarea acestora;

c) practicarea tirului pe animale domestice sau pe animale 
sălbatice captive;

d) rănirea cu intenţie a animalelor.
De asemenea, constituie infracţiune şi se pedepseşte cu închi-

soare de la 2 la 7 ani:
a) uciderea animalelor, cu intenţie, fără drept;
b) schingiuirea animalelor;
c) organizarea de lupte între animale sau cu animale;
d) zoofi lia.

Pedepse

CITEȘTE
pe www.mesageruldesibiu.ro

Anunțuri GRATUITE prin SMS!
Trimiteți textul prin mesaj la telefon 

0731.361.966 (tarif normal), iar anunțul 
va apărea în următoarea ediție tipărită 

a ziarului. Oferta se adresează 
doar persoanelor fi zice.
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Piaţa este satul din mijlocul orașului!Piaţa este satul din mijlocul orașului!
Gusturile copilăriei le găsești la noi!Gusturile copilăriei le găsești la noi!

 Adresa: Calea Surii Mari nr. 16A (Piata Obor) 
 Email: offi ce@pietesibiu.ro  Telefon: 0269 / 210539

Consumaţi produse românești!
Consumaţi produse locale!

Comunicat de presă fi nalizare proiect

„PNRR: Fonduri pentru România modernă şi reformată!“
U.A.T. Comuna Biertan, în calitate de benefi ciar, anunţă fi nalizarea proiectului:

DOTAREA ȘCOLII GIMNAZIALE BIERTAN CU MOBILIER, ECHIPAMENTE DIGITALE 
ȘI MATERIALE DIDACTICE

Investiţia s-a derulat cu sprijinul financiar al Planului Naţional de Redresa-
re și Rezilienţă prin Unitatea Executivă pentru Finanţarea Învăţământului Su-
perior, a Cercetării, Dezvoltării și Inovării în numele și pentru Ministerul Edu-
caţiei, în cadrul Pilonului VI. Politici pentru noua generaţie, Componenta C15: 
Educaţie, Reforma 4. Crearea unei rute profesionale complete pentru învăţă-
mântul tehnic superior, Investiţia 13. Echiparea laboratoarelor informatice din 
școlile de educaţie și formare profesională și Investiţia 14. Echiparea ateliere-
lor de practică din unităţile de învăţământ profesional și tehnic și Reforma 5. 
Adaptarea cadrului legislativ pentru digitalizarea educaţiei, Investiţia 9. Asi-
gurarea echipamentelor și a resurselor tehnologice digitale pentru unităţile 
de învăţământ precum și Reforma 6. Actualizarea cadrului legislativ pentru a 
asigura standarde ecologice de proiectare, construcţie și dotare în sistemul de 
învăţământ preuniversitar, Investiţia 11. Asigurarea dotărilor pentru sălile de 
clasă preuniversitare și laboratoarele/atelierele școlare. Contract de finanţa-
re 143DOT/08.08.2023.

Obiectivul proiectului: prin implementarea proiectului s-a dorit asigurarea condi-
ţiilor optime de derulare a procesului educaţional instructiv-educativ, prin dotarea cu 
mobilier adecvat vârstei elevilor, echipamente digitale, echipamente sportive și ma-
teriale didactice moderne în cadrul Școlii Gimnaziale Biertan.

Valoarea totală a proiectului: 1.086.360,52 lei, din care, valoarea eligibilă a pro-
iectului din PNRR 912.908,00 lei, valoare TVA eligibil este de 173.452,52 lei.

Data începerii proiectului: 08.08.2023

Data fi nalizării proiectului: 31.03.2026

Cod de identifi care proiect: - F-PNRR-Dotări-2023-1602

„Continutul acestui material nu reprezinta in mod obligatoriu pozitia ofi ciala a Uniunii 
Europene sau a Guvernului Romaniei!”

„PNRR. Finanţat de Uniunea Europeană – UrmătoareaGeneraţieUE” 

             https://mfe.gov.ro/pnrr/           https://www.facebook.com/PNRROfi cial/

Puţini ar putea crede că 
locul unui topor ar putea 
fi  în vitrina unei şcoli 
gimnaziale. Dar dacă 
luăm în considerare că 
unealta este din piatră, 
că are o vechime de 4.000 
de ani şi o mare însem-
nătate istorică, atunci 
lucrurile se schimbă.

Cum a fost descoperit 
toporul

„Vinovat” de prezenţa to-
porului în incinta Şcolii Gim-
naziale Nocrich, judeţul Si-
biu, este Achim Mihuleţ, fost 
profesor de istorie şi direc-
tor al acestei şcoli. În pre-
zent pensionar, domnul Mi-
huleţ mai trece pe la şcoală 
să admire fărâma de istorie 
păstrată în vitrina de la etaj: 
„Am ajuns la Nocrich în 1980, 
după ce am predat ca învă-
ţător în Ţichindeal, un sat 
din apropiere. Muncitorul 
care se ocupa de întreţine-
rea şcolii mi-a vorbit despre 
un sertar plin cu pietre, afl at 
în vechea clădire a şcolii ger-
mane. Aici am găsit o mică 
comoară”, rememorează fos-
tul dascăl momentul în ca-
re a descoperit toporul din 
piatră.

Din vitrină scoate o bu-
cată cenuşie de piatră şle-
fuită, cu locaş pentru mâ-
ner. O priveşte admirativ: 
„Este un granit dur, cred că 

are o vechime de peste 4.000 
de ani. În mod sigur nu a 
fost descoperit în zona No-
crichului, aici nu există gra-
nit. Avem însă rămăşiţele 
unui alt topor din perioada 
neolitică, confecţionat din 
gresie. A fost descoperit în 
comună şi este menţionat în 
Repertoriul arheologic al ju-
deţului Sibiu.”

Spargerea
Se sună de pauză, iar cu-

loarele şcolii sunt inundate 
de elevi. Copiii râd, mulţi 
ies în curte, toţi îl salută pe 
fostul dascăl. Întrebat cum 
se face că toporul nu a dis-
părut din şcoală în cei 45 de 
ani de când a fost reperat în 

clădirea alăturată a fostei 
şcoli germane, a răspuns: 
„Copiii nu fură. Majoritatea 
ştiu de la părinţii lor despre 
obiectele expuse în şcoală. 
Ba chiar, mulţi dintre foştii 
elevi ai şcolii m-au însoţit la 
săpăturile arheologice pe ca-
re le-am făcut în zonă.”

Colecţia inimosului pro-
fesor de istorie mai cuprin-
de un fusaiol, o greutate uti-
lizată de strămoşul războiu-
lui de ţesut, un piepten de 
cânepă, numeroase obiecte 
de ceramică şi chiar o com-
ponentă a unei râşniţe da-
cice din piatră utilizată pen-
tru măcinatul cerealelor. 
„Am avut şi câteva monede 
de argint care au dispărut 

în urma unei spargeri date 
într-o noapte a anului 1990. 
Tot în acea noapte a fost je-
fuită librăria din Nocrich, 
de unde a fost luat „Oma-
giul” lui Nicolae Ceauşescu. 
Se spunea la acea vreme că 
lucrarea ar fi  fost ulterior 
vândută în Germania con-
tra sumei de 1.000 de mărci.”

De 37 de ani
Lângă vitrină tronează 

fostul clopot al şcolii germa-
ne, edifi cată în 1859: „Aces-
ta anunţa începutul şi sfâr-
şitul orelor de curs. El suna 
când dascălul avea pregăti-
te toate cele necesare. Doar 
atunci veneau copiii la şcoa-
lă, când suna acest clopot. El 

era montat pe acoperişi, 
într-un mic turnuleţ din lemn, 
care poate fi  văzut şi astăzi.”

Profesorul Achim Mihu-
leţ a predat istoria timp de 
37 de ani la şcoala din No-
crich. I-a fost director timp 
de 28 de ani, cu o scurtă pa-
uză: „Comuniştii au dispus 
schimbarea mea din funcţie 
pe motiv că un membru al 
familiei a fugit din ţară în 
martie 1989. După Revolu-
ţie am fost din nou numit 
director şi am ocupat aceas-
tă funcţie până la pensiona-
re, în 2017.”

Loc de poveste
„Dacă ajungeţi la Nocrich, 

locul de naştere al baronului 

Samuel von Brukenthal, nu 
rataţi o vizită la vechea bise-
rică evanghelică purtătoare 
a hramului Sfântului Ladis-
lau, în care puteţi admira o 
lucrare a pictorului Franz Ne-
uhauser jr., realizată în 1816 
reprezentându-l pe Iisus cu 
un potir în mână. Alături, se 
afl ă şcoala în care toporul es-
te păstrat la loc de cinste, iar 
şansele ca Achim Mihuleţ să 
vă fi e ghid sunt foarte mari, 
dată fi ind pasiunea pentru 
istoria acestor locuri a fostu-
lui dascăl, sătean de frunte 
al Nocrichului, sat al judeţu-
lui Sibiu, cel cu oameni şi lo-
curi de poveste!”, transmit re-
prezentanţii Consiliului Ju-
deţean Sibiu.

Şcoala cu toporul ţinut la loc de cinste
 Unealta ar avea o vechime de aproximativ 4000 de ani
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De Sfântul Ion, în 
Tălmăcel e sărbătoare 
mare. Aşa cum cere tradi-
ţia. Cei ce poartă numele 
de Ioan, Ion, Ionuţ, Ioana 
sau Ionela sunt purtaţi 
prin sat în care trase de 
boi şi împodobite cu nenu-
mărate ţesături. Alaiul 
este condus de călăreţi în 
ţinută de mare sărbătoare, 
iar caii acestora sunt 
bogat împodobiţi cu val-
tropuri ţesute. Totul se 
petrece în cel mai autentic 
cadru de sărbătoare. 
Această manifestare este 
unică în Transilvania şi 
chiar în întreaga lume.

Mihai POPOVICI

Mult prea înfriguraţi 
pentru a se bucura pe de-
plin de frumuseţea sărbă-
torii, sătenii stau în faţa 
bisericii. Aşteaptă momen-
tul în care, pe uliţele satu-
lui, vor apărea caii împo-
dobiţi şi fl ăcăii îmbrăcaţi 
în costume naţionale. În-
tre timp, aşteptarea le es-
te alinată de apariţia spo-
radică a câte unui călăreţ. 
Se îndreaptă către locul un-
de îl aşteaptă ceilalţi fl ăcăi 
din ceată. Au trecut. Fri-
gul a rămas. Sătenii caută 
cu privirea ceata de fl ăcăi. 
În cele din urmă, apare un-
deva în depărtare.

Ritual vechi
Carul tras de boi este 

împodobit şi el. Toată lu-
mea cântă. Mulţimea se 
îngămădeşte spre pârâul 
din josul uliţei. Fiecare îşi 
caută un loc cât mai bun 
pentru a urmări ceea ce ei 
numesc „Udatul Ionilor“. 
„Aşa e de când m-am po-
menit. Moşii noştri spun 
că imediat după ce s-a în-
cheiat Primul Război Mon-
dial, ostaşii s-au întors cu 
steagul României în sat. 
Şi fiindcă era postul Cră-
ciunului, nu au putut săr-
bători. Au aşteptat până 
în ziua de Sf. Ion. Şi atunci 
l-au udat, împreună cu cei 
care purtau numele sfân-
tului“, explică o vârstnică, 
îmbrobodită cu năframă de 
barşon, ca pe vremuri.

Mulţimea strânsă în Tăl-
măcel, lângă pârâu, aşteap-
tă momentul în care Ionii 
sunt udaţi de către ceata de 
fl ăcăi. Nu a fost iertat niciu-
nul. Nici chiar părintele sau 
primarul. Întregul ritual s-a 
desfăşurat la o temperatu-
ră ridicată în acest an, de 
plus două grade Celsius, re-
numitul ger al Bobotezii fi -
ind de ani buni dat uitării. 
După botez, întregul alai s-a 
îndreptat către centrul sa-
tului. „Ce se vede aici este 
doar începutul. Totul se va 
termina undeva în noapte, 
cu petreceri prin casele Io-
nilor“, spune unul din fl ăcă-
ii din ceată. Se îndreaptă cu 
toţii spre locul unde vor „în-
cropi“ o horă.

Hora tradiţională
Tinerii încing o horă 

pentru care au luat lecţii 
cu mult timp înainte. „Bă-
ieţii îşi caută fetele, se duc, 
fac repetiţii. Joacă. Pen-
tru că nu toţi ştiu să joa-
ce, în horă intră şi părin-
ţii lor. Să-i înveţe. Să-i pre-
gătească pentru ziua as-
ta“, spune unul dintre bă-
trânii satului. Nici aici spi-
ritul sărbătorii nu a fost 
lăsat deoparte. Cei pre-
zenţi, dacă nu s-au alătu-
rat fetelor şi făcăilor au 
urmărit atenţi jocul plin 
de măiestrie al celor prinşi 
în horă. Petrecerea însă 
nu se termină aici. Udatul 
Ionilor din Tălmăcel se în-
cheie undeva în noapte.

Udatul
„«Udatul Ionilor» este un 

obicei păstrat din străbuni 
la Tălmăcel şi care se săr-
bătoreşte în continuare an 
de an. În ziua Sf. Ioan Bo-
tezătorul, anual pe data de 
7 ianuarie de cum se ivesc 
zorile, întregul sat vuieşte 
a sărbătoare. După slujba 
religioasă, porneşte spre râu 
alaiul format din feciori că-
lări ce poartă steaguri trico-
lore, copii şi juni îmbrăcaţi 
tradiţional, un car alegoric 
tras de boi împodobiţi cu ţe-
sături şi mărgele şi mai în 
urmă, măgăruşii cu moşul 
şi baba din paie.

Aici, prima persoana ca-
re este botezată în râu este 
preotul şi pe urmă tinerii ca-
re poartă numele Sfântului 
Ioan sunt înmuiaţi în apa re-
ce a râului, pentru a fi  feriţi 
de rele şi pentru a fi  ocrotiţi 
de sfântul care le patronea-
ză numele. Acest obicei este 
extrem de vechi, de origine 
precreştină, spre deosebire 
de marea majoritate a altor 
obiceiuri care derivă din săr-
bătorile barbare.

Pentru a uita de gerul de 
afară, Ionii udaţi sunt răs-
plătiţi cu colaci, vin şi ţui-
că. Sărbătoarea continuă 
apoi pe uliţele strâmte ale 
satului cu dansuri şi cânte-
ce specifi ce locului.

Udatul Ionilor a devenit 
o sărbătoare cu adevărat 
spectaculoasă care transmi-
te un strop din veselia şi 
emoţia întregului sat.

Apa care nu îngheaţă
Despre apa repede şi re-

ce, din locul în care se des-
făşoară ceremonialul „Înmu-
ierea Ionilor şi Ioanelor“, se 
spune că nu îngheaţă nicio-
dată, oricât ar fi  gerul de as-
pru şi zăpada de groasă. Do-
cumente vechi amintesc cum 
că dorinţa includerii în alai 
a cailor-călări şi a boilor în-
jugaţi la carele împodobite 
cu crenguţe de brad, cu ţoa-
le şi cu panglici colorate, ar 
fi  aparţinut sătenilor plecaţi 
în cătănie în oastea Împă-
ratului de la Viena. Se mai 
spune, de asemenea, că mult 
mai-nainte de anul consem-
nat în scris al obiceiu-
lui,1906, pe locul în care mai 
dăinuie casa de locuit cu nu-
mărul 287, ar fi  existat o câr-
ciumioară, pe care săte-
nii-plugari şi oieri o numeau 
„La Cămară“. Aici, de ziua 
numelui lor, se strângeau 
Ionii pentru a-şi cinsti cu 
băutură prietenii-bărbaţi în-
suraţi, precum şi pe fecio-
rii-recruţi, pregătiţi de a ple-
ca în cătănie.“, prezintă Pri-
măria oraşului Tălmaciu.

Sfântul Ioan 
Botezătorul

Sfântul Ioan Botezăto-
rul, „cel mai mare om năs-
cut din femeie“, a văzut lu-
mina zilei în cetatea Orini 
din Galileea, din părinţi în-
rudiţi cu părinţii Maicii 
Domnului. Rămas orfan de 

mic, a crescut în munţii Iu-
deii prin ajutor divin, pe-
trecând în rugăciune, post, 
linişte şi singurătate, pre-
gătindu-se pentru a-l ves-
ti pe Mântuitorul lumii. 
Din anul 26 d. Hr. a venit 
la râul Iordan, unde predi-
ca pocăinţa, îndreptarea, 
şi boteza, fi ind socotit de 
iudei încă de atunci drept 
cel mai mare dintre proo-
roci. L-a botezat pe Iisus 
Hristos şi L-a mărturisit 
drept „Fiu al lui Dumne-
zeu“. Ucenici de-ai săi s-au 
alăturat apoi Mîntuitoru-
lui, Andrei devenindu-i 
apostol. Sfântul Ioan Bote-
zătorul a fost întemniţat şi 
ucis din ordinul regelui Irod 
Antipa, pentru mustrările 
referitoare la viaţa desfrâ-
nată a suveranului.

Ultima sărbătoare
Boboteaza este ultima zi 

a ciclului sărbătorilor de 
Anul Nou, marcată în calen-
darul creştin de celebrarea 
Botezului Domnului, dedi-
cată purifi cării mediului în-
conjurător, în special a ape-
lor. În ziua Bobotezei predo-
mină practicile de purifi ca-
re prin stropire cu Agheas-
ma Mare, apă sfi nţită cu a-
ceastă ocazie de preoţi, şi de 
botezare a credincioşilor, 
practici la care poporul a 
adăugat rituri de alungare 
a spiritelor malefi ce: spăla-
tul sau scufundarea în apa 
râurilor şi lacurilor, împuş-
căturile, strigăturile şi zgo-
motele, aprinderea focuri-
lor, afumarea oamenilor, vi-
telor şi gospodăriilor. De Bo-
botează se crede că oamenii, 
în ofensiva dusă împotriva 
spiritelor rele, sunt ajutaţi 
de lupi, singurii care văd a-
ceste spirite, le aleargă şi le 
sfâşie cu dinţii. Alimentele 
rituale specifi ce sărbătorii 
sunt piftia şi grâul fi ert.

„Udatul Ionilor“. Obiceiul care 
face Tălmăcelul unic în lume.
 De mai bine de 100 de ani, Ionii din Tălmăcel sunt botezaţi, în 7 ianuarie, în apele reci ale pârâului din sat
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MULT MAI MULT DECÂT NIŞTE SIMPLE FIRIMITURI DE VIAŢĂ ADEVĂRATĂ (283) 
Eminescu
O posibilă întâmplare adevărată

Se povesteşte cum că Dumnezeu şi Sfântul Apostol Petre, 
cutreierând satele Moldovei de Sus, obosiţi precum erau de 
atâta drum lung şi anevoios, prin zăpezi viscolite şi troienite, 
la un moment dat s-au oprit în pragul unei case din Ipoteştii 
Botoşenilor. Cea care părea a fi  a unor oameni vrednici şi cum-
secade. Era într-o noapte târzie şi geroasă de început de iar-
nă a anului 1848. Frigul le pătrunsese de-a binelea în oase. 
Bătură uşurel cu toiagul în poartă, stârnind lătratul arţăgos 
al câinilor de pază, peste care se suprapuse întrebarea domoa-
lă a stăpânului acelei case:

-Cine-i acolooo!? -Oameni buni!, răspund drumeţii cu 
blândeţe. „De-i aşa, precum spuneţi, poftiţi, intraţi. Câi-
nii nu vă vor face nici un rău”. Curând, se aştenură în tih-
nă la vorbă şoptită, pentru a nu trezii copiii din somnul lor 
dulce, gazdele poftindu-i la cină, în vreme ce stăpânul casei 
rostea rugăciunea creştină ”Tatăl nostru care eşti în Ce-
ruri”. Apoi, soţia-gazdă le aşternu paturile unei binemerita-
te odihne, dorindu-le noapte bună. În dimineaţa zilei urmă-
toare serviră micul dejun cu toţii, împreună, de la care nu lip-
sea băieţelul cel mare, Şerban, pentru că el urma să rosteas-
că rugăciunea acelei dimineţi. La plecare, tinerii soţi le puse-
ră drumeţilor, într-o trăistuţă, câteva merinde pentru drum, 
dorindu-le ca bunul Dumnezeu să-i aibă în paza Sa ocrotitoa-
re. Mulţumindu-le pentru frumoasa primire şi buna găzdui-
re, cei doi musafi ri se porniră din nou la drum. După o vre-
me, Sfântul Petre prinde a-l ruga pe Dumnezeu: ”Vredniceş-
te, Doamne, pe bunele noastre gazde cu ceva tare plă-
cut!”. „Dar ce să le dăruiesc, Petre, dragule? Nu văzut-ai 
şi tu că aveau toate cele trebuincioase traiului zilnic, 
plus patru copilaşi, care-mai-de-care-mai frumoşi şi cu-
minţi”? „Dă-le, Doamne, ceva de sufl et. Ceva de care să 
se bucure tor restul vieţii lor”. Epilog: După mai bine de 
un an şi jumătate de la acea întâmplare, în acea casă avea să 
se ivească în lume cel de-al patrulea băieţel. Cel care avea să 
devină Luceafărul poeziei româneşti. (O inspiraţie proprie du-
pă o scurtă adnotare a scriitorului-poet Geo Bogza, 1908-1993).

Mihai Eminescu: (n.duminică,15 ianuarie 1850-m.dumi-
nică,15 iunie 1889)

Făcând doar un sumar calcul aritmetic, rezultă că a trăit 
numai 39 de ani şi 150 de zile şi nopţi. Că de mic copil, avea 
să îndrăgească poveştile şi basmele cu Feţi Frumoşi şi cu Ile-
ne Cosânzene, spuse în şoaptă de glasul duios şi dulce al ma-
mei sale, Raluca (1816-1876). Fiica stolnicului Vasile Iuraşcu 
şi a soţiei sale Parascheva. După care Mihai avea să prindă 
a desluşi miracolul slovelor scrise, statornicindu-le în alui min-
te cuminte. Şi, astfel, descoperă letopiseţele muşatinilor mol-
doveni şi cantacuzinilor munteni, după care, adolescent fi ind, 
în anul 1866 prinde a cutreiera, la pas, lungi drumuri şi po-
teci ardelene, ajungând din Tulgheşul şi Topliţa Română pâ-
nă dincolo de Blajul ”Câmpiei Libertăţii” anului revoluţiei pa-
şoptiste a românilor ardeleni, conduşi de treboniul Avram I-
ancu. Şi tot mergând fără pic de grabă într-un târziu îi iese 
în cale Sibiul, cu puzderia satelor mărginimii sale. Din mul-
ţimea lor s-a nimerit să aleagă, pentru câteva popasuri pre-
lungite şi repetate, Gura Râului, Cacova-Fântânele şi Răşi-
nariul. În acesta din urmă fi ind găzduit, plimbat şi dezmier-
dat de familia preotului ortodox Ion Bratu (n.1819). Nimeni 
altul de cât cel care avea să devină bunicul, dinspre mamă, al 
viitorului poet Octavian Goga (1881-1938). Bunic care spre în-
ceputul toamnei acelui an îl va sfătui să nu rişte de a face ca-
lea-întoarsă spre Gimnaziul German din Cernăuţi, ci să se fu-
rişeze, însoţit de un ghid anume pregătit, prin trecătoarea 
”Vama cucului”, de la marginea Cârţişoarei Munţilor Făgă-
raş, pentru a ajunge în Curtea de Argeş a Ţării Româneşti. 
Din puţinele mărturii, ajunse până la noi din gură-în-gură, 
sibienii şi mărginenii care

i-au ieşit în cale au rămas încântaţi nu numai de frumuse-
ţea deosebită a chipului angelic al feţei sale, dar şi de melodi-
citatea vorbelor sale şi a modestiei comportamentului său. Ast-
fel încât, înaintând în învăţătura cârţilor bune de citit, OMUL 
EMINESCU devine posesorul (nu stăpânul) unei surprinzătoa-
re şi inteligente minţi gânditoare. Şi pe măsură ce a tot adău-
gat în răbojul vieţii sale anotimp după anotimp şi an după an, 
gândirea i-a fost tot mai profundă, iar dragostea de învăţătură 
tot mai fi ebinte. Ca până la urmă să creeze versuri ca nimeni 
altul până la el. Şi să ştiţi că mai presus de toate Eminescu a 
fost un om bun şi cu multă minte. Că şi el a iubit mult iubirea 
dintre oameni. Şi el s-a bucurat şi s-a întristat. Şi el a râs şi a 
lăcrimat. După care, obosit de necazurile nevieţii sale, la o vâr-
stă nefi resc de tânără a plecat să se culce pentru totdeaima. 
Puţinii săi prieteni sinceri pregătindu-i un pat odihnitor şi adân-
cit în pământul cimitirului bucureştean Bellu. Curând, însă, 
mai exact în amurgul celei dintâi zile de primăvară a acelui an 
1889, un anonim iubitor al creaţiei eminesciene a plantat, la 
căpătâiul mormântului său, mlădiţa tânără a unui tei. Cel ca-
re încă nu uită ca vara să îşi înmiresmeze nectarul şi polenul 
fl orilor, iar toamna să îşi scuture frunzele peste chipul sculptat 
şi meditativ al poetului Mihai EMINESCU.

Românul care ne-a lăsat, ca zestre peste timp, atât melo-
diosul său nume de renume, cât şi scrisul ritmatelor sale po-
eme. A trăit puţin, dar a creat multe şi nemuritoare opere li-
terare şi fi lozofi ce.

-//-
*După ce l-am făcut pe un străin de ţara mea să pri-

ceapă de ce şi pentru ce poetul Mihai Eminescu este cea 
mai de preţ bijuterie naţională, i-am spus că acel geniu a 
avut imensul merit de a fi  veşnicit pretutindeni în lume nu 
numai întreaga Cultură Română, ci şi muzicalitatea şi expre-
sivitatea Limbii române, scrise şi vorbite. Şi i-am oferit şi câ-
teva dintre cele mai simple exemple, spunându-i că la noi co-
coşii din curţile ţăranilor români îşi strigă singuri numele, în 
vreme ce cucii pădurilor şi-l cântă. Că la noi coasa coseşte ier-
burile, iar secera seceră spicele holdelor grânelor. Că la noi 
Soarele răsare la Răsărit şi apune la Apus. Că Stelele de pe 
bolta cerurilor senine ale nopţilor lucesc şi ne scapără în ca-
le. Că Izvoarele apelor izvorăsc, iar cele ale râurilor munţilor 
şi dealurilor murmură când călătoresc la vale. Că cel dintâi 
cuvânt pe care îl silabiseşte copilul român şi sugar este MA-
MA. Că la noi oamenii buni sunt omenoşi. Că doinele doinesc, 
iar dorurile sunt doritoare şi poetic-călătoare. Dar şi că tot la 
noi, în România, nedreptatea dintre oameni este mai dureroa-
să şi mai aprigă decât simpla moartea a omului.

-//-
*Ţin să mărturisesc şi o mult prea tristă şi întârzia-

tă constatare: aceea că acest vechi şi eroic neam românesc ar 
trebui să aibă, alăturat Calendarului Anual Bisericesc, şi unul, 
cu valabilitate permanentă, care să ne ţină memoria trează, 
nelăsându-ne, atât nouă cât şi urmaşilor noştri, să ni se împu-
ţineze nici ţinerea de minte şi nici credinţa străbună. Nici do-
rul de ţară şi nici dragostea de pământul natal, de limba româ-
nă şi de cântarea doinită, înveşmântată în haina ţărănească. 
Nici grija pentru cinstirea memoriei părinţilor, a eroilor nea-
mului şi a marilor oameni din trecut. Ca urmare, mă gândesc 
că de-aş avea vreme, bani şi avere (precum nu am avut şi nici 
nu voi avea vreodată), aş redacta, tipări şi distribui gratuit, un 
astfel de calendar de buzunar, multiplicat în milioane şi mili-
oane de exemplare. Dar din care să nu lipsească nu numai ce-
le mai dragi amintiri din istroria multimilenară a neamului ro-
mânesc, ci şi cele mai triste şi tragice dintre evenimentele şi 
trăirile sale. Bănuiesc că ghiciţi cu ce aş începe: cu datele bio-
grafi ce ale lui Mihai Eminescu, urmate de povestea fără sfâr-
şit a vieţii şi a operei sale, pentru că ce am fi  fost noi, românii, 
fără el?! Cu siguranţă mult mai săraci sufl eteşte şi mult mai 
trişti şi dezorientaţi. Ca urmare, nu întâmplător, demersul meu 
omagial de acum îl fac în preajma zilei naşterii poetului, rea-
mintindu-vă că data de 15 ianuarie, a fi ecărui an, marchează 
nu numai ivirea sa în lume, ci şi Ziua Culturii Naţionale. Când 
se năştea dânsul era acea zi de duminică, 15 ianuarie, a anu-
lui 1850. Atunci când în casa soţilor Raluca Iuraşcu Eminovici 
(1816-1876) şi a lui Gheorghe Eminovici (1812-1884) avea să 
se ivească în lumina acelei zule cel de-al 7-lea lor copil. Şi cum 
părinţii le puseseră băieţilot numele de Şerban, Nicolae, Geor-
ge şi Ilie, următorului i-au spus Mihail. Nume care în mod be-
nefi c va fi  preschimbat în Mihai. Gest pe care îl va face omul 
de o aleasă cultură, preotul bihorean Iosif Vulcan. Cu înaintaşi 
de frunte în satele ardeleane Vad şi Şinca Veche, din ţinuturi-
le văii Oltului şi Ţării Făgăraşului şi Bârsei. Un posibil stră-stră-
bunic al tatălui meu, ţăranul ardelean Ion Românul. Şi apoi 
trebuie spus şi că prenumele de Mihai are o rostire româneas-
că extrem de melodioasă. Asemeni rimelor unor încântătoare 
versuri eminesciene, desprinse din şireagul poemelor: „Dintre 
sute de catarge”, „Floare albastră”, „Sara pe deal”, ”Somnoroa-
se păsărele”, „De-aş avea”, „Epigonii”, „La steaua”, „Mai am un 
singur dor”, „Trecut-au ani”, „Luceafărul” şi „O, mamă, dul-
ce mamă, din negură de vremi/Pe freamătul de frunze 
la tine tu mă chemi;/Deasupra criptei negre a sfântului 
mormânt/Se scutură salcâmii de toamnă şi de vânt,/Se 
bat încet din ramuri, îngânând glasul tău.../Mereu se vor 
tot bate, tu vei dormi mereu (...)”

-//-
*Cât de mult şi plăcut adevăr cuprind gândurile ros-

tite şi scrise ale părintelui Constantin Necula, de la Fa-
cultatea de Teologie Ortodoxă ”Andrei Şaguna”, a Universi-
tăţii ”Lucian Blaga” din Sibiu, atunci când dumnealui ne spu-
ne că cu toate că din timpuri imemoriale Iordanul continuă 
să curgă în pustie, multora dintre noi ne este sete de aghiaz-
ma botezului Domnului. Şi că poate de aceea şteptăm cu în-
frigurarea trupului şi cu liniştea sufl etului acele două zile de 
lună ianuarie ale fi ecărui An Bisericesc. Atunci când sărbăto-
rim Botezul Domnului şi Soborul Sfântului Proroc Ioan Bote-
zătorul. Şi pentru că ne este mereu sete de liniştea din noi, al-
cătuim, în data de 7 ianuarie a fi ecărui an, nedeea populară 
a „Udatului Ionilor şi Ioanelor” din Tălmăcelul Mărgi-
nimii Sibiului.

Bunica mamei mele
Cu mare drag îmi amintesc cum, copil de o şchioapă fi ind, 

străbunica Eufi mea (deci,bunica mamei mele bune, Victoria 
Popovici, Dumnezeu să le odihnească pe amândouă în pace), 
adeseori, dimineaţa, atunci când îşi spăla obrajii în trocuţa de 
lem de sub cumpăna fântânii şi îşi pieptăna părul înălbit de 
gânduri cu un mare piaptăn de os, nu numai că mereu îmi re-
peta aceleaşi vorbe, dar o făcea cu atâta mare asemănare în 
tonalitatea vocii sale încât aveam impresia că ecourile vorbe-
lor sale rămăseseră pitite în dosul oglinzii din tinda pridvoru-
lui casei noastre. Ca urmare, lesnicios îmi readuc aminte că 

îmi spunea cam aşa: Nu numai eu, ci şi copiii, nepoţii şi stră-
nepoţii mei încă mai ţin minte cât de frumoasă eram în anii 
tinereţii mele! Acum, însă (n.a. Era în greaua iarnă a anului 
1941 şi a războiului, iar eu aveam vârsta împlinită de 6 ani), 
din chipul meu de atunci a mai rămas numai culoarea albăs-
truie a ochilor. Astfel că doar ei îmi mai întineresc cumva obra-
jii veştejiţi de mulţii ani ai bătrâneţei mele. Noroc şi cu acel 
tablou de nuntă, acăţat în cui de deasupra patului meu şi al 
răpostului tău străbunic. Când bătrânul fotograf Weber Jo-
hann, cu casa şi atelierul în vecinătatea bisericii şi şcolii saşi-
lor din Agnita,

„ne-o tras în chip”, era în toamna anului 1887. iar eu încă 
nu împlinisem 17 ani. În vreme ce „badea Ion”, aşa cum îi spu-
neam eu bărbatului meu până a nu mă fi  măritat cu el, avea 
23 şi sfârşise cu bine cătănia la împăratul de la Viena. Şi mai 
ţine minte, dragă Neluţule, şi că acel străbunic al tău, Ion Po-
povici, fi u al satului Beneşti, de pe valea sibiană a Hârtiba-
ciului, împreună cu încă şase consăteni de-ai lui, a mers cu 
căruţa trasă de cai până în Alba Iulia, unde au ajuns în chiar 
dimineaţa zilei de 1 Decembrie a anului 1918, pentru a par-
ticipa la acea mare adunare populară care a făcut România 
Mare. Apoi, după o bună bucată de vreme, Onu meu o mărs 
la Constanţa, lăsându-mă acasă cu trei copii mici şi cu părin-
ţii şi bunicii lui ş-ai mei. Iar după o călătorie cu vaporul tran-
soceanic de douăzeci de zile şi tot atâtea nopţi, a ajuns la lu-
cru, ca hamal, într-un mare port din îndepărtata şi bogata 
Americă. Ţin minte că la plecare şi-o pus,

într-o năfrămuţă (batistuţă), cu colţurile înodate, un pum 
de pământ zicând că va fi  o dulce alinare a dorului de Ţară, 
de casă, de copii, de nevastă, de părinţi şi de bunici. Ca apoi, 
după aproape cinci ani de şedere la americani, să se întoarcă 
acasă cu trei cufăre mari şi pline vârf cu ţoale (haine) bărbă-
teşti şi femeieşti, dar şi cu pânzeturi din mătăsuri chinezeşti 
scumpe şi cu dulciuri şi jucării pentru copiii noştri şi ai veci-
nilor şi rudelor. Iar printre ele a dosit câteva zeci de mii de 
dolari. Cu acei scumpi şi munciţi bani am cumpărat pămân-
turile şi vitele cu care am scăpat nu numai de slugăritul ief-
tin la saşii şi românii bogaţi, dar ne-am mărit şi reînnoit ca-
sa şi gospodăria. Timp în care am mai avut cu el, odihneas-
că-se în pace că a fost un om tare vrednic şi bun la sufl et, în-
că trei copii. În total am născut, alăptat şi crescut până i-am 
căsătorit şi îmbătrânit patru băieţi şi două fete. Cea mai mi-
că dintre ele avea să fi e mama mamei tale şi a fraţilor tăi mai 
mari ca tine, Vasile şi Victoriţa.

PS: Până la urmă, aşa s-a nimerit, ca acea poveste cu stră-
bunicul şi cu Alba Iulia să nu fi e o întâmplare oarecare. 
Nu de alta, dar ajungând gazetar şi radioreporter, aveam 
să fi u în repetate rânduri în acel mult îndrăgit oraş isto-
ric şi ardelean al Unirii. Ca urmare, continui să am toate 
motivele din lume să mă fălesc, în faţa colegilor de breas-
lă, că pantofi i mei de dom-plugar păşesc, de fi uecare da-
tă, pe urmele adâncite în pământ de opincile vrednicului 
meu străbunic matern!

La Mulţi şi Fericiţi Ani, Dragă Românie!
Ioan Vulcan-Agniţeanul (n.24 feb.1935)

Tot urcând şi coborând pe întortocheata scară a vieţii, omul din 
imaginea alăturată a păşit, de curând, peste cea de-a 90-a treap-
tă a vieţii sale, mărturisind că este plugar, grădinar şi îngrijitor 
de animale din născare, iar de mai bine de şase decenii radiore-
porter şi gazetar din întâmplare. Răstimp în care, străbătând uliţe 
şi hotare de sate şi cătune a rămas încântat de oamenii care pur-
tau în glasurile lor melodicitatea graiului românesc, care se îm-
brăcau în frumuseţea straielor ţărăneşti şi se îmbunau din înţe-
lepciunea slujbelor religioase şi cântărilor bisericeşti. Apoi, toate 
aceste amintiri le-a adăpostit în cuvintele-cuvântătoare ale unui 
simbolic ciclu de scrieri gazetăreşti, semnat: Ioan 
Vulcan-Agniţeanul.
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ANUNŢ DE ANGAJARE 

1. AUDITOR INTERN
Cerinţe obligatorii:

• Studii superioare absolvite cu diploma de licență;
• Vechime minimă în audit public intern de 1 an;
• Constituie avantaj experiență in domeniul fi nanciar-contabil;
• Cunoașterea legislației si a normelor specifi ce activității de audit public intern;
• Cunoștințe foarte bune de operare MS Offi ce (Excel, Word);
• Deținerea certifi catului de atestare a auditorului intern din sectorul public, emis de 

Ministerul Finanțelor Publice prin Unitatea Centrala de Armonizare pentru Auditul Public 
Intern (UCAAPI);

• Respectarea prevederilor art. 22 din Legea 672/2002 referitoare la incompatibilita-
tea auditorilor interni.

2. FEMEIE DE SERVICIU
Cerinţe obligatorii: persoană responsabilă, disciplinată, punctuală, serioasă.

3. LUCRĂTOR PENTRU SALUBRIZARE
Cerinţe obligatorii: persoană responsabilă, disciplinată, punctuală, serioasă.

Candidaţii vor depune la sediul Pieţe Sibiu S.A. situat in Sibiu, str. Calea Surii Mari nr. 16A sau pe 
adresa de e-mail piete@sibiu.ro o cerere însoţită de copii după următoarele documente:

• a) Curriculum vitae;

• b) Copie a actului de identitate al candidatului;

• c) Copii diplome/acte de studii

• d) Adeverinţă de la medicul de familie

• e) Cazier judiciar

Director general,
MICU Livia Elena

PIEȚE SIBIU S.A. 
ANGAJEAZĂ 

ANUNŢ DE ANGAJARE

URBANA S.A. ANGAJEAZĂ 
SECRETARĂ

Cerințe:
• Studii medii sau superioare;

• Experiență de minimum 2 ani într-o poziție similară;

• Abilități foarte bune de comunicare verbală și scrisă

• Cunoștințe solide de operare PC: MS Offi ce (Word, Excel, Outlook);
• Capacitate de organizare efi cientă a documentelor și activităților administrative;

• Abilitatea de a gestiona mai multe sarcini simultan;

• Capacitate de analiză și rezolvare rapidă a situațiilor apărute;

• Atenție la detalii și bună gestionare a timpului;

• Responsabilitate și seriozitate în îndeplinirea sarcinilor de serviciu;

• Capacitate de relaționare și adaptare;

• Discreție și respectarea confi dențialității informațiilor;

• Dorința de perfecționare profesională.

Responsabilități principale:
• Gestionarea corespondenței interne și externe (primire, înregistrare, arhivare, expediere);

•  Redactarea și gestionarea corespondenței, inclusiv scrisori, e-mailuri, memorii și alte 
documente;

•  Gestionarea apelurilor: răspunderea la apelurile telefonice, preluarea mesajelor și 
direcționarea apelurilor către persoanele potrivite;

• Suport administrativ pentru conducere și departamente;

• Relaționarea cu clienții, furnizorii și instituțiile publice;

•  Alocarea și actualizarea programelor pentru manager sau echipa cu care lucrează, in-
clusiv programarea întâlnirilor și a altor evenimente;

• Organizarea și asigurarea protocolului pentru ședințe și întâlniri;

• Ține evidența condicii de prezență și a zilelor de concediu sau boală ale angajaților.

• Suport logistic pentru întâlniri, deplasări și rezervări;

•  Asigură achiziționarea materialelor consumabile și a biroticii necesare desfășurării 
activității societăți;

• Redactarea și multiplicarea documentelor.

Oferim:
• Mediu de lucru stabil;

• Contract individual de muncă pe perioadă nedeterminată;

• Pachet salarial cu tichete de masă incluse;

• Vouchere de vacanță;

• Bonusuri de Sărbători;

• Servicii medicale,

• unca într-o echipă dinamică;

• Program de lucru stabil.

Aplicare:
Persoanele interesate sunt rugate să depună CV-ul și copia diplomei de studii la sediul 

societății Urbana S.A., până la data de 15.01.2026 sau să le transmită prin e-mail, la adre-
sa: offi ce@urbanasibiu.ro.

ANUNȚ LICITAȚIE PUBLICĂ

URBANA S.A. ANGAJEAZĂ 
RESPONSABIL ADMINISTRARE 

LOCUINȚE
RESPONSABILITĂȚI:
• întocmirea contractelor de închiriere pentru locuințe;
• urmărirea lucrărilor de reparații necesare;
• urmărirea în teren a stării imobilelor și a derulării în bune condiții a contractelor de închiriere;
• gestionarea relației cu chiriașii, inclusiv informarea acestora privind obligațiile
contractuale și termenele de depunere a documentelor;
• înregistrarea contractelor de închiriere la ANAF, pentru dobândirea caracterului de titlu
executoriu în privința obligațiilor de plată;
• colectarea documentelor depuse de chiria și analiza acestora, inclusiv verifi carea
veniturilor, situației patrimoniale și locative;
•  verifi carea în teren a situației locative a chiriașilor (locuire efectivă, persoane supli-

mentare, modifi cări neautorizate, subînchiriere, abandon);
• îndeplinirea formalităților de executare silită și evacuare.

CERINȚE:
• studii medii sau superioare;
• cunoștințe bune de Ms Offi ce (Word, Excel);
• spirit de răspundere, atenție la detalii, abilități de comunicare;
• deținerea carnetului de șofer categoria B constituie avantaj.

OFERIM:
• mediu de lucru stabil;
• contract individual de muncă pe perioadă nedeterminată;
• pachet salarial cu tichete de masă incluse;
• vouchere de vacanță;
• bonusuri de Sărbători;
• servicii medicale,
• munca într-o echipă dinamică;
• program de lucru stabil.

APLICARE:
Persoanele interesate sunt rugate să depună CV-ul și copia diplomei de studii la sediul societății
Urbana S.A., până la data de 15.01.2026 sau să le transmită prin e-mail, la adresa:
offi ce@urbanasibiu.ro.

Scanează codul QR cu smartphone-ul
sau tableta pentru a citi cele mai noi ştiri din Sibiu!

Anunțuri 
GRATUITE 
prin SMS!

Trimiteți textul prin mesaj 
la telefon 0731.361.966 

(tarif normal), 
iar anunțul 

va apărea în următoarea 
ediție tipărită a ziarului. 

Oferta se adresează doar 
persoanelor fi zice.

ANUNŢ DE VÂNZARE 

VINDE

autoutilitară N2 cu macara, marca MAN, 
tipul TGL 12.180, capacitate cilindrică 4580 
cmc, culoare ALB - ROȘU, înmatriculată, an 
fabricație 2012, rulaj: 216.817 km, 
macara tip PK175008, nr. fabricaţie 
100150856/2012, Sn 7,3 t, lungime braţ 8 m.

Preț: 170.000 lei.

Informații suplimentare: tel: 0720 110 130 
email: piete@sibiu.ro.
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Calendarul târgurilor din Judeţul Sibiu 
în perioada 19-15 ianuarie 2026

Săptămânale generale
• Sâmbăta – Sibiu - Profi l agroalimentar Piaţa 
Volantă Transilvania Sibiu Sibiu, Str. Octavian Goga 
nr. 1 – parcarea interioară
• Marţea, Vinerea, Duminica – Sibiu – Târgul Obor
• Joia – Mediaş
• Vinerea – Agnita
• Joia, Sâmbăta, Duminica – Cisnădie
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Filarmonica de Stat Sibiu 
a anunţat programul urmă-
torului trimestru al Stagiu-
nii 2025/2026 „Carl Filtsch”. 
Pachetele de bilete pentru 
concertele şi recitalurile pro-
gramate în perioada ianua-
rie–martie 2026 vor fi  puse 
în vânzare începând de luni, 
12 ianuarie 2026.

Concerte
Primul concert simfonic 

al anului 2026 va avea loc 
pe 15 ianuarie, de la ora 
19:00, la Sala Thalia, şi es-
te dedicat Zilei Culturii Na-
ţionale. Orchestra Filarmo-
nicii de Stat Sibiu va inter-
preta lucrări de Béla Bartók, 
Dan Dediu şi Joseph Haydn, 
sub bagheta tânărului diri-
jor Andrei Petrache. În ipos-
tază solistică vor evolua vi-
olonceliştii Ştefan Cazacu şi 
Mircea Marian.

Luna februarie aduce în 
prim-plan Carnavalul Filar-
monicii, eveniment condus 
muzical de maestrul Marc 
Coppey. Tot în februarie, in-
stituţia va marca Ziua Ja-
poniei printr-un concert di-
rijat de Shizuo Kuwahara, 
avându-l ca solist pe pianis-
tul Csiky Boldizsár.

În luna martie, Filarmo-
nica de Stat Sibiu va celebra 
Ziua Femeii prin două eveni-
mente speciale. Pe 5 martie, 

orchestra sibiană va fi  dirija-
tă de Tiberiu Soare, iar pe 6 
martie, publicul este invitat 
la concertul susţinut de Ana-
lia Selis, la Sala Thalia, în ca-
drul turneului naţional „Ar-
gentinissimo, rădăcini”.

Nume cunoscute
Pe parcursul celui de-al 

doilea trimestru al Stagiu-
nii 2025/2026 „Carl Filtsch”, 
la Sibiu vor mai fi  prezenţi 
dirijorii Cristian Mandeal, 
Cristian Oroşanu, Georgios 
Balatsinos, Gianmaria Fan-
tato Pontini, Giancarlo de 
Lorenzo, Joonas Pitkänen şi 
Victor Dumănescu. Printre 
soliştii invitaţi se numără 
pianiştii Michel Bourdoncle, 
Matei Rogoz, Lea Yoanna 
Adam, Dragoş Dimitriu, Mi-
hai Ritivoiu şi Inya Cutova, 

v io lonista  Markéta 
Janoušková, precum şi fl a-
utistul Ionuţ Ştefănescu.

Bilete şi acces
Pachetele de bilete puse în 

vânzare din 12 ianuarie 2026 
asigură accesul cu loc garan-
tat la 13 concerte şi recitaluri 
desfăşurate în perioada ianu-
arie–martie 2026, la preţul 
de 600 de lei. Elevii, studen-
ţii şi pensionarii benefi ciază 
de o reducere de 50%.

Programul complet al con-
certelor este disponibil pe 
site-ul www.fi larmonicasi-
biu.ro, precum şi în aplica-
ţiile mobile Filarmonica Si-
biu App şi Sibiu City App. 
Biletele pot fi  achiziţionate 
online de pe www.iabilet.ro 
sau de la casa de bilete a Fi-
larmonicii de Stat Sibiu.

Filarmonica Sibiu pune în vânzare 
pachetele de bilete pentru 
perioada ianuarie – martie

Ada Milea revine pe sce-
na de la Gong într-un spec-
tacol-concert alături de Bo-
bo Burlăcianu, Anca Hanu 
şi Cristi Rigman. Evenimen-
tul va fi  prezentat luni, 19 
ianuarie, de la orele 17:00 şi 
19:00, în formatul „Concert 
în 4”. Spectacolul are o du-
rată de aproximativ 1h10min 
şi nu este recomandat celor 
cu vârsta sub 10 ani.

Colaboare îndelungată
„Continuăm seria evenimen-

telor speciale din timpul stagi-
unii, cu un format de concert de-
venit deja o tradiţie pe scena 
noastră. Vă propunem o călăto-
rie cu muzică de teatru, într-o 
vibraţie artistică inconfundabi-
lă. Un eveniment potrivit pen-
tru toate vârstele, gândit ca un 
început de an cu zâmbetul la 
purtător! Profi t de această oca-
zie pentru a vă anunţa că Ada 
Milea va crea un nou spectacol 
pentru teatrul nostru, cu o pre-
mieră programată în luna iu-
nie, o producţie bazată pe Car-
tea cu Apolodor de Gellu Na-

um.”, a declarat Adrian Tibu, 
managerul Teatrului pentru Co-
pii şi Tineret din Sibiu.

„Deşi se cântă, nu e nea-
părat un concert. Totuşi, noi 
îl numim aşa. Adaptăm cân-
tece, care nu sunt neapărat 
cântece, pe care le-am făcut 
pentru teatre, adăugăm niş-
te cântece făcute direct cân-
tece şi ne prefacem că avem 
un concert.”, a mai adăugat 
Ada Milea.

Acces şi bilete
Accesul la oricare din con-

certe se face pe baza bilete-
lor puse în vânzare online 
prin teatrulgong.ro sau la se-
diul Teatrului, de miercuri 
(începând cu data de 14 ia-
nuarie) până vineri între ore-
le 11:00 – 18:00, sâmbăta în-
tre orele 10:00 – 18:00 sau 
duminica între orele 10:00 şi 
14:00. Mai multe detalii des-
pre bilete şi acces, puteţi gă-
si în regulamentul afi şat pe 
teatrulgong.ro. Preţul unui 
bilet este de 24 lei, tarif u-
nic, nereturnabil.

Surpriză de început 
de an: Ada Milea 
revine la Gong!

Şuier, cel mai cunoscut şi 
îndrăgit câine poliţist din 
România, devenit simbol 
al luptei antidrog şi vede-
tă a Poliţiei Române, nu 
mai este! Ciobănescul ger-
man negru s-a pensionat 
de la Centrul Chinologic 
Sibiu în luna martie 2025, 
iar în această lună urma 
să implinească 10 ani. 
Fostul său conductor, cel 
alături de care urma să-şi 
trăiască bătrâneţea este 
frânt de durere.

Margareta LUPU

Începutul acestui an vi-
ne cu o veste foarte tristă 
pentru angajaţii Centrului 
Chinologc Sibiu, dar şi pen-
tru iubitorii de animale: Şu-
ier, cel mai îndrăgit câine 
poliţist din România, deve-
nit imaginea Poliţei Româ-
ne, a murit.

„Din păcate am început 
anul cu această veste foar-
te dureroasă. M-a sunat co-
legul meu Rareş şi mi-a spus. 
Este extrem de indurerat. E 
ca şi cum ai pierde un mem-
bru al familiei. Aceşti câini 
sunt partenerii noştri la ser-
vici, sunt colegii noştri lo-
iali, fac parte din familie”, 
a declarat, pentru Mesage-

rul de Sibiu, comisarul şef 
de poliţie Cosmin Adrian Ia-
na, directorul Centrului Chi-
nologic Sibiu. Contactat te-
lefonic de redactorul Mesa-

gerul de Sibiu, Rareş Tur-
bucz a cerut doar un răgaz 
de reculegere pentru a-şi 
plânge partenerul şi priete-
nul dispărut.

Camarad loial, 
poliţist exemplar

Şuier, câinele poliţist de-
venit simbol al luptei anti-
drog şi un favorit al publi-
cului, şi-a încheiat activita-
tea la Centrul Chinologic 
din Sibiu în luna martie 
2025, când a ieşit la pensie, 
după 7 ani de activitate. A 
fost luat acasă de către Rareş 
Turbucz, conductorul şi par-
tenerul său. În această lu-
nă. în data de 6 ianuarie, 
Şuier ar fi  împlinit 10 ani.

Şuier a fost un ciobănesc 
german negru, extrem de 
inteligent, foarte docil şi 
prietenos, dar totuşi nemi-
los cu cei care încalcă le-
gea, crescut şi dresat la 
Centrul Chinologic din Si-
biu a devenit o adevărată 
vedetă naţională. Căţelul 
a fost nelipsit lipsit de la 
marile evenimente de en-
tertainement din întreaga 
ţară, cum ar fi  Untold sau 
Neversea, şi a cucerit sim-
patia românilor. Născut în 
data de 6 ianuarie 2016, 
Şuier a devenit imaginea 
Ministerului Afacerilor In-
terne încă din anul 2017 şi, 
odată cu aceasta, un ade-
vărat brand pentru Cen-
trul Chinologic din Sibiu.

A murit Şuier, cel mai iubit 
câine poliţist din România
¤ Câinele vedetă al Poliţiei Române, şcolit la Centrul Chinologic din 
Sibiu, a murit în prima zi a acestui an. Se pensionase în martie 2025.

Msajul Centrului Chinologic Sibiu
„Astăzi (n.r. – 1 ianuarie), Centrul Chinologic Sibiu îşi ia ră-

mas-bun de la Şuier, câine poliţist emblematic, care a servit cu devo-
tament şi profesionalism, contribuind esenţial la misiunile de menţi-
nere a siguranţei publice şi la protejarea comunităţii.

La doar un an de la ieşirea la pensie, plecarea lui este cu atât mai 
dureroasă. Şuier a fost mai mult decât un partener de intervenţie: a 
fost un coleg loial, echilibrat şi de încredere, un exemplu de disciplină 
şi curaj, respectat de toţi cei care au lucrat alături de el.

Transmitem sincere condoleanţe conductorului şi întregii echipe 
care i-a fost aproape de-a lungul anilor. Respectul nostru pentru 
serviciul său rămâne deplin, iar amintirea lui va rămâne parte din 
istoria şi spiritul Centrului Chinologic. ”

Drum lin, Şuier. Odihneşte-te în pace”.

PUBLICITATE
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